



# 丽江旅游迅速升温 星级酒店预订火爆

3万张住宿券、1.6万张餐饮券25日20时起投放

欢度国庆

中秋十一黄金周去哪儿、怎么去、住什么酒店等吃住行游购，又摆在了有出游意愿的人面前。作为知名的旅游目的地，丽江的旅游服务保障工作进展如何？

22日，记者从丽江市十一黄金周旅游服务保障工作新闻发布会上获悉，黄金周丽江站日开行17对列车，单边运能

1.8万人左右。从目前的酒店预订情况看，四、五星酒店预订火爆。同时包含有3万张住宿券、1.6万张餐饮券的第三期丽江市惠民消费券将于9月25日20时起开始投放，抢到就能在十一用完了，千万不要错过。

## 星级酒店预订火爆

截至9月22日，丽江市223家品牌酒店、特色民居客栈、星级酒店平均入住率63.05%，与上年同期相比上升19.07%。据统计数据，国际品牌酒店已完成预订92.7%，同比上升22.54%，安蔓、悦榕、金茂等10余家国际知名品牌酒店中，已出现有一半以上酒店的房间从目前至国庆后一段时间被预订完，预计在节前几天会抢订完。星级酒店及特色民居客栈预订入住率74.6%，同

比上升8.55%，其中四、五星酒店预订呈现火爆态势，同国际知名品牌酒店一样，预计会在节前几天被抢订完。

“国庆节前一周，预测全市酒店预订率还会不断增加，但请游客们放心，丽江有足够的房间满足大家的不同住宿需求，总共有20余万间各类房型可供选择，特别是已有更多精品民宿、康养酒店及半山酒店陆续投入市场，可为大家提供更多优质住宿服务。”丽江市

文化和旅游局党组成员、副局长李兆刚介绍。

同时，丽江市假日办将联合商务、市场监管、公安、交通等部门，开展黄金周专项执法检查，严厉打击扰乱旅游市场的各类违法违规行为，确保吃、住、行、游、购、娱等6个方面的旅游消费有效供给，为广大游客营造良好旅游消费环境，确保假日旅游市场秩序井然、运行平稳。

## 丽江站日开行17对列车

普速7对，普速加开2对，动车重联4对)，单边运能1.8万人左右。

航班情况，自8月1日以来丽江进出港航班平均客座率为82.31%，起降9000余架次，同比增长17.82%，旅客吞吐量近120万人次，同比增长

9.41%，已超出疫情前的同期水平。9月以来，三义机场日均起降航班185架次，同比增长22.5%，旅客吞吐量日均2.35万人次，同比增长17.5%。国庆黄金周期间日均航班量预计200架次左右，运输旅客量为2.4万人次/天左右。

## 3万张住宿券25日晚开抢

2000元面值150张，30万元。

据介绍，丽江市惠民消费券共计1600万元，为住宿电子消费券、餐饮电子消费券和购车电子消费券三种类型。住宿消费券总额度为800万元，餐饮消费券总额度为700万元，购车消费券总额度为100万元，分三期投放。第一期、第二期分别于2020年4月30日20时和2020年6月21日20时投放，

投放总金额1100万元，领券金额1100万元，领券金额占比100%。

据今年携程发布的度假产品预订数据，丽江作为国庆、中秋假期人气最高的目的地之一，自7月23日恢复跨省游以来，暑期旅游接待人数大幅上升，部分热点旅游景区接待人数已恢复至去年同期的80%以上。

本报记者 木晓雯 摄影报道

## 观察

# 瑞丽重启 向游客传递 积极信号

9月21日22时起，瑞丽解除城区居家隔离。业内人士认为，“瑞丽核酸检测清零”“瑞丽重启”无疑对游客释放出了良好的信号，从长期来看，此次瑞丽疫情对云南旅游带来的大环境影响并不是很明显，今年云南旅游恢复和发展的大方向还是好的。

到底能不能来云南旅游？业内人士表示，在疫情防控常态化的大背景下，游客应该有更科学的旅游观，更客观、立体地对“能不能去、该不该去”做出研判，消费心理、心态、行为都要发生变化，科学地做出出游策划。

资深旅游业者、云南美途国际旅行社总经理汪涛说，瑞丽疫情对旅游的影响是双向的，但影响不大。据昆明游侠客旅行社总经理曾豪介绍，游侠客主做云南旅游产品，今年十一黄金周和去年同期相比，订单量还增加了20%，其中户外运动类产品增幅最为显著。曾豪认为，增加的原因是境外旅游市场还没有恢复，而云南作为具有得天独厚旅游优势的目的地，成为了不少游客的选择，同时，不少游客改变了旅游的方式，选择更个性化、更小众的方式出游，户外运动类的徒步旅行也变成了新选择。

“受瑞丽疫情影响，有个别游客还是选择了十一不出行，但这是少数，绝大部分顾客还是会选到云南旅游。”曾豪说，旅行社一直都会做好各种防疫措施，例如佩戴口罩、测量体温、做好消毒、景区预约、合理进行路线规划等，确保游客们在云南有安全、舒适、快乐的游玩体验。

昆明尚品居酒店总经理刘嵘表示，此次瑞丽疫情防控做得很好，无论是核酸检测采样全面清零，还是瑞丽重启，这些都向把云南作为目的地的游客传递着积极的信号。“距离国庆还有十天的时间，影响应该不会特别大，但是结合疫情防控常态化的大环境来看，和去年同期的‘一房难求’相比，酒店订房量、价格还是会有所下滑。”

云南省导游协会会长杨洁卿说，上周，受瑞丽疫情影响，旅游产品订单取消多一些，协会里的少数导游也稍稍闲下来了，但“瑞丽市287254份样本核酸检测完毕均为阴性”以及“9月21日瑞丽重启”都向旅游业传递着积极的信号。云南十一黄金周的旅游仍是可以再“冲刺”一下。

“自从跨省游恢复后，协会里很多导游都回去带团了，甚至受疫情影响改行的导游也回来了。”杨洁卿认为，此次瑞丽疫情对云南旅游的情况不会特别明显，因为防控措施及时、严格、有效，基本将疫情“封堵”住了。而且，在疫情防控常态化的状态下，多数游客还是能够做到理性、客观面对、分析疫情情况后，再决定出行与否。

“虽然疫情肯定对旅游业有影响，无论是订单量、价格、出行人数可能都不会恢复到100%，但在旅游业者积极努力、游客的理性看待下，恢复是一个慢慢的、循序渐进的过程。云南旅游的大方向是向好的。”杨洁卿说。

本报记者 朱婉琪

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

